

69岁的老党员苏泽熙助人为乐在社区“圈粉”无数

扶危助困十余载 关爱帮扶暖人心

本报记者 刘畅

东丽区华新街道华丰家园社区有这样一位退休老党员,他是周围居民心中的“代言人”“主心骨”。十余年来,他在社区帮扶助困、乐于奉献,温暖人心的火焰越烧越旺。他就是69岁的志愿者苏泽熙,他用自己的一颗真心,在社区里“圈粉”无数。

帮扶助老

“苏伯伯是我们社区的热心人,很多邻居都有他的电话。谁家里有事,第一个想起的人就是苏伯伯。一个电话,他准到。”近日,记者来到华丰家园社区,社区副书记胥婕说。

苏泽熙的老伴儿患有严重的肾炎,要定期去医院拿药、治疗,儿子也因为创业受挫受到打击,心理出现问题,每天都把自己闷在房间里,生活需要他照顾。但苏泽熙还是一直默默地关心帮助邻居,无论谁家有困难,他都是跑前跑后,全力帮忙解决。

“刚给冯奶奶家通完下水道,她那下水管都堵死了。”苏泽熙所说的冯奶奶,是82岁的冯淑珍。冯奶奶与老伴儿是再婚家庭,几年前老伴儿突发疾病去世,冯奶奶身体不好,生活上很多事情需要人照顾。看到老人的生活困境,苏泽熙主动担起了帮助老人的责任,每天去冯奶奶家帮忙收拾屋子,定期去医院帮忙拿药。一天半夜,苏泽熙被一阵电话声惊醒,原来是冯奶奶身体突发不适想去医院,想让他陪着。苏泽熙二话没说,穿起衣服就开

车带着老人去了医院。

扶危助困

苏泽熙居住的7号楼属于公租房,楼里独居老人、残疾人、困难群体等特殊人群占了大部分,平日里有很多事情需要帮助,突发情况也有很多。每次有突发情况,老人们第一个想起的不是别人,是苏泽熙。

一天深夜,苏泽熙被一阵急促的敲门声惊醒。苏泽熙迷迷糊糊中打开门,发现是邻居叶大爷的老伴儿。情急之中,苏泽熙了解到叶大爷半夜突然呕吐不止、四肢僵硬,由于儿女不在身边,老伴儿看到叶大爷的病情,也被吓得慌了神儿。

苏泽熙根据描述的症状,推测叶大爷很可能是突发脑梗。“时间就是生命!走!”苏泽熙顾不上穿戴整齐,立即开车将叶大爷送到最近的大医院抢救,陪着叶大爷的老伴儿一直在医院跑前跑后。经过5个多小时抢救,叶大爷终于脱离了生命危险。医生对叶大爷的老伴儿说,幸亏送医及时,再晚一点,后果不堪设想。早晨6点,看到叶大爷的病情逐渐平稳,苏泽熙才离开医院回家。不久后,叶大爷的家人买了礼物上门表示感谢,但他坚决不收:“咱都是邻居,这都是应

该做的事情。”

热心公益

除了每日帮助邻居,苏泽熙还是一名社区志愿者,积极参加社区志愿服务,不管是烈日炎炎,还是寒风大雪,只要社区有需要,他就会出现。苏泽熙看到社区电线杆上到处贴的小广告有损社区形象,于是他利用晨练、巡逻、散步、买菜等碎片时间,拿着小铲子,见到一个铲一个,坚持清除小广告。如今,在社区各个地方,已经很难看到乱贴的小广告。

胥婕告诉记者,之前社区活动室的桌椅因为频繁搬动,不少椅子的轮子损坏,有的桌面螺丝也松了。苏泽熙看到后,和社区里几名老党员志愿者主动向社区请缨,变身义务维修工,几天时间把所有的桌椅都修好了。

这就是社区里男女老少都尊敬爱戴的老党员苏泽熙。2009年搬到社区以来,他每天都在做看似平凡的小事,感动着小区里的每一位居民。有居民说:“你自己家负担也挺重的,天天这么为邻居和社区付出,图个什么呢?”苏泽熙总是说,远亲不如近邻,都是街坊邻居住着,谁家能没个事儿,互相帮帮忙,多难的事都能过去。

西青区民盛里社区结合特殊群体需求

雪天入户走访 保障平安越冬

本报讯(记者刘畅)昨日,本市开始出现降雪天气。西青区张家窝镇民盛里社区社工和志愿者结合辖区内孤寡老人、空巢老人、残疾人等群体实际需求,进行走访入户,了解居民在大雪天气中的情况和需求,全力保障困难居民顺利过冬、温暖越冬。

在走访过程中,社区工作人员和志愿者每走访一户老人,便叮嘱他们要注意保暖,大雪天要注意安全出行,尽量不要出远门,并告诉老人有需求一定及时和网格员联系。记者了解到,面对降雪,保障社区老人和困难群体的安全和生活是社区的重点工作之一。通过入户走访,民盛里社区的“红马甲”用自己的行动,温暖着社区居民的冬天,让他们感受到社区这个大家庭的温暖。

同时,社区还以网格为单位,逐楼认真排查安全隐患,发现有结冰区域,及时联系物业清理,同时张贴温馨提示,提醒居民注意防滑,并通过居民微信群、朋友圈等多种方式进行宣传提示。

红桥区红旗社区红咸先锋驿站

关爱户外劳动者 保暖套装驱寒意

本报讯(记者狄慧)“咱们工会想得真周到!今天下雪降温,这护膝真是穿在腿上,暖在心里!”寒潮虽至,但红桥区咸阳北路街道红旗社区的红咸先锋驿站让户外劳动者感受到了浓浓暖意。

社区工作人员为外卖小哥们准备了30余套“防寒套餐”,包括防寒护膝、冬季骑行手套、防风把套、保温杯等冬季御寒装备。在寒潮到来之际,把御寒装备及时送至外卖小哥手中。活动现场还邀请到了丁字沽大队交警同志为外卖小哥们讲解冬季道路行车安全。

社区工作人员介绍,在冬季来临之际,他们新购置了饮水机让外卖小哥们有热水喝。在道路周围设置指示牌,让户外劳动者能及时找到驿站取暖。寒潮来临之前向上级工会请示经费,社区工作人员利用中午休息时间去采购防寒装备。同时,还准备了姜糖水,让外卖小哥感受家一般的温暖。

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

雪花飘 映童趣

昨日,雪花纷纷飘落津城,东丽区第一幼儿园的孩子们在皑皑白雪的世界里嬉戏玩耍,充满欢乐。

通讯员 翟鑫彬
本报记者 尉迟健平摄



社会各界参加国家公祭日祭扫活动

缅怀革命先烈 弘扬民族精神

本报讯(记者吕献峰)昨日上午,市公安交分局组织民警辅警在烈士陵园开展“国家公祭日”祭扫活动。

全体民警辅警站立在烈士纪念碑前,警容严整,庄严肃穆。“向人民烈士默哀致敬。”随着一声令下,大家脱帽

默哀,深切缅怀革命英烈。传承是最好的告慰,铭记是最好的缅怀。默哀结束后,全体民警辅警缓步拾级走向烈士纪念碑,逐一瞻仰革命烈士陵园英名录,认真擦拭烈士墓碑,向烈士敬献鲜花,表达崇高敬意和深切悼念。

顶风冒雪 悼念同胞

本报讯(记者李倩 通讯员李冰周宇英)昨天是全国第十个国家公祭日。雪花伴着冬日的冷风落下,塘沽烈士陵园内更显庄严、肃穆,人们深切缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞。

10时许,伴随着献花曲,来自滨

海新区大港同盛学校的青少年代表抬起花篮缓步走向纪念碑前,现场每个人自觉脱帽、肃立、默哀。滨海新区烈士纪念馆保护中心的四名青年吟诵《南京大屠杀死难者国家公祭鼎铭文》:“侵华日寇,毁吾南京。劫掠黎庶,屠戮苍生。卅

民警辅警纷纷表示,要学习先烈们的革命精神和顽强意志,学习先烈们一心为民的炙热情怀,切实肩负起捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的神圣职责,以实际行动践行人民公安为人民的铮铮誓言,为建设更高水平的平安天津贡献自己的全部力量。

万亡灵,饮恨江城。日月惨淡,寰宇震惊……”铭文句句掷地有声,振聋发聩。300多名少先队员重温入队誓词,立志少年当自强。仪式结束后,学生们自觉排起长队,来到革命烈士墓区,怀着崇敬的心情,致以崇高的队礼,用手帕精心擦拭墓碑上飘落的雪花,回望革命历史,缅怀革命先烈。



废旧通信箱碍事

本报讯(记者何欣)热心市民杜先生前日向本报热线反映,在和平区哈尔滨道与解放北路交口附近,一个废旧的通信箱长期放在人行道上,妨碍通行。

记者来到现场看到,在哈尔滨道北侧,距解放北路20米左右的路边人行道上,一个高约2米、宽约1米的通信箱箱门大敞四开,里面的电器元件和通信线缆已经不见踪影,只剩下锈迹斑斑的金属框架,还积存了很多垃圾杂物。住在附近的张先生告诉记者,这个通信箱已经废弃很长时间了。

记者看到,在通信箱箱门上隐约可见“中国网通”字样和标识,但没有联系方式。随后,记者将上述情况反映给天津市通信管理局,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快联系产权单位及时处理。

(奖杜先生信息费25元)